

心系群众办实事 为民服务心贴心

航海西路街道

为一线劳动者免费健康体检

本报讯 为弘扬环卫工人无私奉献精神,切实为环卫工人办实事,在河南省第26届环卫工人节来临之际,航海西路街道办事处联合航海西路社区卫生服务中心组织开展免费健康体检活动,把关心关爱环卫工人落到实处。

此次活动共为270余名环卫工人进行免费健康体检,针对环卫工人常年在马路上作业,经常接触粉尘、垃圾、污水等工作特征,为他们量身定制了多项体检项目。并耐心为他们答疑解惑,讲解健康注意事项,叮嘱他们养成良好的生活习惯,保持愉悦的心情。

记者 鲁燕 通讯员 王慧 文/图



汝河新区第一幼儿园

传承红色基因 弘扬红旗渠精神

本报讯 10月12日,汝河新区第一幼儿园支部委员会全体党员在郑州雕塑艺术馆,开展“传承红色基因 弘扬红旗渠精神”主题党日活动,参观了“渠水奔流精神永在”红旗渠精神主题雕塑陶艺创作作品展。

走进展览馆,一座座栩栩如生的雕塑陶艺再现了10万林县人民苦干10个春秋,

削山头、架渡槽、凿隧洞,引漳入林,建成全长1500公里的“人工天河”的奋斗历程,用艺术的视角生动展现了“自力更生,艰苦创业,团结协作,无私奉献”的红旗渠精神。

在讲解员的引领下,党员们静心聆听“红旗渠”故事,追忆峥嵘岁月,重温红色历史,汲取奋进力量。

记者 鲁燕 通讯员 王婧义

棉纺路街道

开展社会救助政策培训会

本报讯 10月12日,棉纺路街道办事处召开社会救助政策培训会,各社区业务经办人员20余人参会。

培训围绕最低生活保障、低保边缘、特困供养、临时救助等社会救助相关政策展开,全面梳理申请渠道、对象条件、办理流程、资料搜集等重点内容,采用理论讲解和案例分析相结合的方式,通过一系列

针对性的讲解答疑,解决社区经办工作人员在实际操作过程中的疑点和难点。

社事办工作人员对近期即将开始的低保、低保边缘、特困供养年审工作做了具体安排和部署,要求各社区(村)工作人员要认真学习社会救助政策,强化责任意识 and 担当意识,将解真困救急难落到实处。记者 鲁燕 通讯员 何娟

秦岭路街道

召开智慧信访培训会

本报讯 10月13日,秦岭路街道办事处在三楼会议室举行智慧信访培训会,各社区(村)信访专干参加会议,及时就地解决群众信访问题,切实维护群众合法权益和社会大局稳定。

培训围绕郑州智慧信访平台,对访前调解模块和领导接待模块的重要意义进行了解读,细致讲解了郑州智慧信访系统来访登记、网上投诉、办理提醒、业务管理、数据统计等主要功能,并进行了

现场演示。

会议强调,郑州智慧信访信息系统旨在打造便民、为民、利民的综合平台,各社区(村)要用好这个平台,加大郑州智慧信访平台宣传,充分告知群众郑州智慧信访平台的功能及作用。对于群众反映的问题,要及时处置、尽快化解,把矛盾吸附在当地,化解在当地,避免问题上行,为全市社会和谐稳定贡献力量。

记者 鲁燕 通讯员 姚良绪

须水街道

开展整治出版物专项行动

本报讯 10月12日上午,须水街道扫黄打非办工作人员在辖区开展“扫黄打非”专项排查整治行动。

此次检查以书店为重点,工作人员重点对辖区书店及学校周边文具商店进行排查,集中检查了其证件是否齐全,营业执照所在地址是否为当前经营地,进货渠道是否正规,是否有销售盗版书籍及含有不良内容等行为。同时,工作人员对于图书摆放较乱的书店提出整改措施,并科普了一些消防知

识,要求其将现有问题立即进行整改。

检查结束后,相关工作人员向经营者及社区群众发放“扫黄打非”知识小册子,并提醒经营者严格履行经营主体责任,不得销售违规盗版书籍,提高经营者守法经营意识。同时提醒群众不要购买盗版书籍,对于购买时发现违法不正规书籍,及时进行取证报警,坚决抵制违法行为,维护好自身权益。

记者 鲁燕 通讯员 王昊巍 李炎柯

市军干三所

结对共建“手拉手” 真情帮扶暖人心

本报讯 10月12日,郑州市军干三所党总支副书记带领工作人员到新密市米村镇下王庄村开展结对共建“手拉手”活动。

王庄村第一书记和村委会相关负责人组织召开座谈会,介绍了下王庄村的基本情况,并详细讲解了该党总支结对共建的村小组帮扶对象的基本情况。会上,结对双方负责人还签订了结对共建协议书。

会后,军干三所党总支副书记一行、

村相关负责人和驻村工作人员走访慰问了2户困难群众,驻村工作人员对贫困户的情况进行了详细的介绍,这两户困难群众都是因大病手术后长期化疗导致家庭经济负担过重,属于典型的因病致贫。军干三所党总支副书记为困难群众送去了慰问品还劝慰他们好好保重身体,争取早日康复!

记者 鲁燕 通讯员 贾延辉

伏牛路第四小学

专家引领研学路 铸就红色育人品牌

本报讯 讲好红色故事,唱响品牌声音。10月13日,伏牛路第四小学召开了“红色教育课程体系建设与学校创新发展研究”项目专家座谈会。湖南师范大学历史文化学院院长、副院长、副教授,伏牛路第四小学校长、党支部书记和教师代表30余人参加座谈会。

伏牛路第四小学副校长汇报了学校红色活动与教育现状,并阐述了在探索红色课程中遇到的困惑与亟待解决的问题。与会教师畅所欲言,围绕项目提

出红色教育阶梯化、红色精神时代化等诸多建议。

院长在讲话中围绕历史文化学院对红色历史的研究,介绍了红色教育课程的意义与价值,对建设小学红色教育课程体系提出了指导性建议。

院长一行在座谈会后听取了两名老师的随堂课,并进行了实地调研,参观了学校文化墙和功能室,就学校红色教育成果的凝练和推广进行了深入研讨。

记者 鲁燕 通讯员 张晓芳

建设路街道

开展食品、消防、安全生产大检查

本报讯 近期,建设路街道办事处积极开展食品、消防、安全生产大检查,做到防患未然。

民以食为天,食以“安”为先。建设路街道组织各社区网格员持续开展食品安全大检查,向辖区商户宣传环保卫生的知识,普及食品卫生、油烟危害及具体防治方法;对沿街门店中的奶制品、饮料、冷冻品、熟食等食品的生产日期、有效期、生产厂家等进行检查;对食品安全和油烟污染不达标门店停业下发整改通知,规范食品生产经营行为,消除食品安全风险隐患,严把食品质量安全关,确保居民群众买得放心、吃得安心。

坚持安全至上,坚守消防平安。建设路街道班子成员带队深入辖区学校开展消防安全检查,针对检查中发现的消防安全隐患问题,当场向校方负责人提出整改意见,并要求消防吸取重大火灾事故教训,找准校园管理中的关键点位和薄弱环节,落实安全主体责任,切实把



校园安全防范工作做实做细,坚决防范和遏制各类校园安全事故发生。

防范化解重大风险,筑牢特种设备安全防线。建设路街道开展公共单位和居民小区特种设备专项检查,重点查看电梯的日常维修保养记录、使用标志等台账资料,并对消防设施的配备情况进行检查。执法人员以隐患排查整治为切入点,帮助企业查找问题,督促企业进行整改,推动企业落实安全主体责任。

记者 鲁燕 通讯员 马驰野 文/图

三官庙街道

救助政策暖民心 大力宣传入人心

本报讯 10月份以来,三官庙街道办事处多措并举开展丰富多样的救助政策宣传活动,进一步提高辖区群众对核对工作的知晓率,促进社会救助公平公正实施。

在宣传现场,工作人员通过发放宣传页、布置展板等形式让居民知晓为何开展核对、怎样进行核对、核对工作流程等信息,更好地激发居民对核对政策落实的参与意识、监督意识,确保社会救助精准、高效、公正实施,实现政策公开、程序透明。同时,街道邀请专业老师开展讲座,针对最低生活保障政策、低保边缘家庭政策、特困人员政策、临时救助人员政策等社会救助政策进行详细解读,现

场解答政策申请过程中遇到的疑点,让基本民生保障政策深入人心。

“公司拖欠我的工资,你们能帮忙解决一下吗?”近日,三官庙街道郑煤机社区接到王先生的求助。社区工作人员通过了解得知,王先生因离职欠薪及其他纠纷问题,与公司未能达成一致。随后,工作人员耐心安抚了王先生的情绪,并通过多方沟通,在当天就帮助王先生讨回工资10800元。

“我的工资都拿到了,非常感谢街道和社区的帮助!”郑煤机社区劳动监察员庞巧娥在电话回访时,王先生高兴地说。

记者 鲁燕 通讯员 秦笑语 黄慧子 陈新灵